　　　國民小學 數學科 解析卷(簡)   年   班  座號：     姓名：        

1、 寫出算式做做看：每題1分，共100分
1.答案：357＋257＝（614）
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答：614　元
2.答案：(１)　24－6＝18，18－6＝12，12－6＝6，6－6＝0　或用乘法算式記錄
答：4　組；
(２)　24－3＝21，21－3＝18，18－3＝15，15－3＝12，12－3＝9，9－3＝6，6－3＝3，3－3＝0　或用乘法算式記錄
答：8　條；
(３)　24－2＝22，22－2＝20，20－2＝18，18－2＝16，16－2＝14，14－2＝12，12－2＝10，10－2＝8，8－2＝6，6－2＝4，4－2＝2，2－2＝0　或用乘法算式記錄
答：12　隊；
(４)　24－4＝20，20－4＝16，16－4＝12，12－4＝8，8－4＝4，4－4＝0　或用乘法算式記錄
答：6　個小朋友
3.答案：1×5＝5
答：5　輛
4.答案：8－5＝3
9×3＝27
答：27　元
（做法僅供參考）
解析：先算冬冬比琦琦多買幾個，再算多幾元；或是先算各要付幾元，再相減。
5.答案：514＋89＝（603）
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答：603　本
6.答案：495＋107＝602
答：602　公分
7.答案：929－830＝（99）
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答：99　元
8.答案：(１)　12×3＝36
答：36　顆；
(２)　2×12＝12×2＝24
答：24　個；
(３)　3×13＝13×3＝39
答：39　個
9.答案：15－2＝13；13

10.答案：30－6＝24，24－6＝18，18－6＝12，12－6＝6，6－6＝0　或用乘法算式記錄
答：5　袋
11.答案：16×2＝32
或　16＋16＝32
答：32　元
解析：2　枝筆是　16　元的　2　倍，用乘法算式記為　16×2＝32，也可以用　16＋16＝32　計算。
12.答案：8×6＝48
48－4＝44
答：44　公分
解析：先算彩色筆的　6　倍是幾公分：8×6＝48，再減去少的　4　公分：48－4＝44　公分。
13.答案：372＋（508）＝880　或　880－372＝（508）
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14.答案：11×3＝33
答：33　個
15.答案：56－8＝48，48－8＝40，40－8＝32，32－8＝24，24－8＝16，16－8＝8，8－8＝0　或用乘法算式記錄
答：7　個人
16.答案：2＋5＝7，7×9＝63；63（做法僅供參考）

17.答案：12＋11＝23
答：23　個月
解析：1　年＝12　個月。
18.答案：8×7＝56，56－9＝47；47

19.答案：24－8＝16，16－8＝8，8－8＝0　或用乘法算式記錄；3（做法僅供參考）

20.答案：（331）＋309＝640　或　640－309＝（331）
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21.答案：327－163＝（164）

或　163＋（164）＝327
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22.答案：20－5＝15，15－5＝10，10－5＝5，5－5＝0　或用乘法算式記錄
答：4　支
23.答案：485－（226）＝259
或　485－259＝（226）
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答：226　本
解析：原本的數量減掉被借走的數量是剩下的數量，算式記成：485－（226）＝259；或原本的數量減掉剩下的數量，就是被借走的數量，算式記成：485－259＝（226）。
24.答案：27－9＝18，18－9＝9，9－9＝0　或用乘法算式記錄
答：3　個人
25.答案：4＋5＝9
10×9＝90
答：90　個
（做法僅供參考）
26.答案：4×5＝20，20－3＝17
答：17　個
27.答案：12－4＝8，8－4＝4，4－4＝0；3　輛

28.答案：（846）－471＝375
或　471＋375＝（846）
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答：846　本
解析：全部的數量減掉上午賣掉的數量是剩下的數量，算式記成：（846）－471＝375；或上午賣掉的數量加上剩下的數量，就是全部的數量，算式記成：471＋375＝（846）。
29.答案：7×7＝49
7×3＝21
49＋21＝70
或　7＋3＝10
7×10＝70
答：70　人
（做法僅供參考）
解析：先算一樓共可以坐　7×7＝49　人，二樓共可以坐　7×3＝21　人，再算全部可坐　49＋21＝70　人；或先算共有　7＋3＝10　張餐桌，再算共可以坐　7×10＝70　人。
30.答案：9×5＝45
45＋3＝48
答：48　公分
解析：先算　5　輛玩具車共有多長，再加上多的　3　公分，就是電腦螢幕的長度。
31.答案：(１)　10×4＝40；40；(２)　10×10＝100；100

32.答案：(１)　45－5＝40，40－5＝35，35－5＝30，30－5＝25，25－5＝20，20－5＝15，15－5＝10，10－5＝5，5－5＝0　或用乘法算式記錄　
答：9　朵；
(２)　56－7＝49，49－7＝42，42－7＝35，35－7＝28，28－7＝21，21－7＝14，14－7＝7，7－7＝0　或用乘法算式記錄
答：8　塊；
(３)　56－8＝48，48－8＝40，40－8＝32，32－8＝24，24－8＝16，16－8＝8，8－8＝0　或用乘法算式記錄
答：7　塊
33.答案：24－8＝16，16－8＝8，8－8＝0　或用乘法算式記錄；3　瓶

34.答案：20－4＝16，16－4＝12，12－4＝8，8－4＝4，4－4＝0　或用乘法算式記錄；5（做法僅供參考）

35.答案：10×6＝60
60＋27＝87
答：87　元
解析：先算出媽媽給怡君的錢：10×6＝60，再加上怡君原有的　27　元，就是怡君共有的錢，所以　60＋27＝87　元。
36.答案：10×3＝30；48＋30＝78；78　元

37.答案：253－19＝234
答：234　個人
38.答案：32－4＝28，28－4＝24，24－4＝20，20－4＝16，16－4＝12，12－4＝8，8－4＝4，4－4＝0　或用乘法算式記錄
答：8　根
39.答案：11－8＝3
3×9＝27
答：27　個人
（做法僅供參考）
解析：先算男生和女生相差幾個，再算　9　隊會相差幾個；或是先算男生有幾個、女生有幾個，再相減。
40.答案：24－6＝18，18－6＝12，12－6＝6，6－6＝0　或用乘法算式記錄
答：4　個
41.答案：2×11＝（22），2×11＝11×2，11＋11＝22；22

42.答案：14×2＝28；28

43.答案：54－9＝45，45－9＝36，36－9＝27，27－9＝18，18－9＝9，9－9＝0　或用乘法算式記錄；6　個

解析：把東西全部分完，讓每個人分到一樣多的方式，叫做「平分」。

44.答案：5＋5＝10
4×10＝40
或　4×5＝20
20＋20＝40
答：40　根
（做法僅供參考）
解析：先算出兩人共買了幾包，再算共有幾根；或是先算一個人買了幾根，再相加。
45.答案：10×5＝50
答：50　公分
46.答案：6×4＝24
24－3＝21
答：21　個
47.答案：5＋4＝9
6×9＝54
答：54　片
（做法僅供參考）
解析：先算出教室左右兩邊共有幾扇窗戶，再算共有幾片玻璃；或是先算右邊有幾片玻璃、左邊有幾片玻璃，再相加。
48.答案：3×4＝12，12＋2＝14；14　個人

49.答案：8×9＝72
72＋10＝82
答：82　元
50.答案：6×8＝48
48＋5＝53
答：53　元
解析：先算買　8　塊橡皮擦要幾元，再加上剩下的錢，就是原有的錢。
51.答案：1×8＝8
答：8　塊
解析：一個人買　1　塊蛋糕，共有　1＋7＝8　個人，乘法算式記為：1×8＝8。
52.答案：2＋3＝5，5×8＝40
答：40　個人
53.答案：（43）＋65＝108
或　108－65＝（43）
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答：43　張
解析：原本的數量加上又買的數量是全部的數量，算式記成：（43）＋65＝108；或全部的數量減掉又買的數量，就是原本的數量，算式記成：108－65＝（43）。
54.答案：10×7＝70，70＋5＝75；75

55.答案：183＋267＝（450）
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；450
56.答案：6×7＝42
70－42＝28
答：28　顆
57.答案：16－4＝12，12－4＝8，8－4＝4，4－4＝0；4　個

58.答案：872－427＝（445）
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答：445　元
59.答案：318＋79＝（397）
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60.答案：：90－86＝4，4×6＝24；24（做法僅供參考）

61.答案：35－7＝28，28－7＝21，21－7＝14，14－7＝7，7－7＝0　或用乘法算式記錄
答：5　片
62.答案：14×2＝28；28

63.答案：（634）＋280＝914

或　914－280＝（634）


[image: image13.emf] 8  10   

 9 ／  1  4  

－  2  8  0  

 6  3  4  

 

；634
64.答案：720－416＝（304）
或416＋（304）＝720
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答：304　顆
65.答案：30－5＝25，25－5＝20，20－5＝15，15－5＝10，10－5＝5，5－5＝0　或用乘法算式記錄
答：6　碗
66.答案：（207）＋418＝625
或　625－418＝（207）
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答：207　隻
解析：公牛的數量加上母牛的數量是全部的數量，算式記成：（207）＋418＝625；或全部的數量減掉母牛的數量，就是公牛的數量，算式記成：625－418＝（207）。
67.答案：（212）＋158＝370
或　370－158＝（212）
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答：212　張
解析：原本的數量加上又放進的數量是全部的數量，算式記成：（212）＋158＝370；或全部的數量減掉又放進的數量，就是原本的數量，算式記成：370－158＝（212）。
68.答案：3＋3＝6，9×6＝54

或　9×3＝27，27＋27＝54；54　元
69.答案：8－6＝2
8×2＝16
答：16　元
（做法僅供參考）
70.答案：17＋8＝25；25

71.答案：6×5＝30，30－3＝27　或　6×4＝24，24＋3＝27；27

72.答案：16×3＝48
或　16＋16＝32，32＋16＝48
答：48　公分
解析：一把尺長　16　公分，3　把尺是　16　的　3　倍。16×3＝16＋16＋16＝48。
73.答案：14－7＝7，7－7＝0　或用乘法算式記錄
答：2　杯
74.答案：12－2＝10；10×10＝100；100　元

75.答案：40－8＝32，32－8＝24，24－8＝16，16－8＝8，8－8＝0　或用乘法算式記錄
答：5　層
76.答案：258＋42＝（300）；300

77.答案：（323）－55＝268
或　55＋268＝（323）
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答：323　條
解析：原本的數量減掉賣掉的數量是剩下的數量，算式記成：（323）－55＝268；或賣掉的數量加上剩下的數量，就是原本有的數量，算式記成：55＋268＝（323）。
78.答案：4×3＝12　或　3×4＝12
答：12　顆
解析：一個橫排有　4　顆，共有　3　排，乘法算式記為：4×3＝12；一個直排有　3　顆，共有　4　排，乘法算式記為：3×4＝12。
79.答案：680－190＝（490）
或　190＋（490）＝680

[image: image18.wmf] 

 

 

5

 

10

 

 

6

╱

 

8

 

0

 

－

 

1

 

9

 

0

 

 

4

 

9

 

0

 

 


答：490　張
80.答案：(１)　3×4＝12
　12＋5＝17
答：17　個；
(２)　5×2＝10
　17－10＝7
答：7　個
81.答案：361＋249＝（610）

[image: image19.wmf] 

 

 

1

 

1

 

 

361

 

＋

 

249

 

 

610

 

 


答：610　枝
82.答案：(１)　5×8＝40
40＋15＝55
答：55　元
(２)　3×10＝30
50－30＝20
答：20　元
83.答案：12×3＝36；36－27＝9；9　個

84.答案：220－108＝（112）或　108＋（112）＝220
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85.答案：14×2＝28
答：28　顆
86.答案：519－92＝（427）
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答：427　朵
87.答案：27－3＝24，24－3＝21，21－3＝18，18－3＝15，15－3＝12，12－3＝9，9－3＝6，6－3＝3，3－3＝0　或用乘法算式記錄；9（做法僅供參考）

88.答案：35－7＝28，28－7＝21，21－7＝14，14－7＝7，7－7＝0　或用乘法算式記錄
答：5　組
解析：每減　1　次　7，表示可分成　1　組，共減了　5　次　7，表示共可以分成　5　組。
89.答案：13－10＝3
6×3＝18
答：18　個
（做法僅供參考）
90.答案：6＋2＝8
8×3＝24
答：24　朵
（做法僅供參考）
解析：先算出一束花有幾多，再算　3　束花共有幾朵；或是先算兩種花各有幾朵，再相加。
91.答案：16－4＝12，12－4＝8，8－4＝4，4－4＝0　或用乘法算式記錄；4　個

92.答案：4＋3＝7；5×7＝35；35　顆

93.答案：12×3＝36
答：36　個
94.答案：(１)　7×6＝42，42＋15＝57；57　元；(２)　8×9＝72，72－65＝7；7　元；(３)　15－9＝6，6×8＝48；48　元

95.答案：580＋80＝660
答：660　元
96.答案：12＋7＝19
答：19　個月
97.答案：28－7＝21，21－7＝14，14－7＝7，7－7＝0　或用乘法算式記錄
答：4　箱
解析：每減　1　次　7，表示可裝成　1　箱，共減　4　次　7，表示共可以裝　4　箱。
98.答案：(１)　3；10×3＝30；30；(２)　5；10×5＝50；50；(３)　9；10×9＝90；90

99.答案：755－364＝（391）

或　364＋（391）＝755
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100.答案：9×7＝63，63＋37＝100；100　顆
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